



清明假期将至,不少市民的出游计划也提上日程。百花争艳的春季正是旅游踏青的好时节,但也是呼吸道疾病、过敏、心血管疾病等多种疾病的高发期,建议大家在享受大自然风光时,提前预防疾病入侵,健康出行,快乐出行。

出游季·健康行

本报记者 苏立萌

时可能出现打软腿症状,表现为患膝关节突然无力感。出现这些症状应该停止运动,尽可能制动休息。对于老年人来说,外出期间应注意预防膝关节滑膜炎,比如出现膝关节发生轻度水肿、疼痛、活动受限及跛行等,此时,应尽快前往医院就诊。

针对清明节假日出游高峰,专家建议,养成良好乘车习惯,登高量力而行,切忌盲目攀登,同时,应选择防滑性能好的鞋子,避免出现不必要的损伤。

换季护肤 保湿防晒要当先

“每年春季,脸上经常会出现痒痒症状,一挠还会有红疹冒出来,出门只能戴口罩。”市民李女士告诉记者,去医院检查才得知是日光性皮炎。

面部红斑、脱屑、过敏、丘疹……每到春季,皮肤问题成为不少人的困扰。记者从市中医院皮肤科了解到,季节性面部皮炎、日光性皮炎、化妆品皮炎是最近较为多发的皮肤病症,准备出游的市民要做好皮肤清洁、保湿,以免皮肤“炎”症找上门。

“季节性面部皮炎,好发于春季,大多是由花粉等引起的皮炎,多见于女性。一般会出现面部和颈部轻度红斑、丘疹、肿胀,并伴有瘙痒,部分患者是每年反复发作。”市中医院皮肤科医生张琳琳表示,建议检查明确过敏原,同时,要注意皮肤的清洁、保湿。

应对日光性皮炎,做好防晒是最有效的方法,同时,避免吃光敏性食物或药物,如香椿、香菜、芹菜、黄泥螺、皮皮虾等。专家介绍,日光性皮炎是一种常见的对日光中紫外线过敏的疾病,多出现在春季和夏初,患者皮肤会出现红斑、丘疹、水疱或皮肤肥厚,自觉痒痒,一般日晒后数小时或数天出现。

专家提醒,清明出游,做好皮肤防护举措至关重要,易过敏的人更要注意饮食

营养的均衡摄入,多喝水,多吃水果、蔬菜,少吃辛辣、油腻、甜食。皮肤的保湿和防晒非常重要。如果皮肤比较敏感,不要过度频繁地换用护肤品,尽量不用祛斑、除皱的护肤品,保持皮肤清洁,尽量不化妆。出门在外,应打伞、戴帽、合理使用防晒霜。

假期出行 呼吸疾病提前防

“因为天气变化、早晚温差大,近期,气管炎、感冒、哮喘等呼吸疾病进入高发期。”市第七人民医院呼吸内科主任王金亮表示,病因主要是受凉之后导致机体抵抗力下降,再加上季节性过敏,患者明显增多。

据了解,外出游玩容易劳累、受凉、缺水,此时,自身抵抗力就会有所下降,稍不注意,就会出现鼻塞流涕、咳嗽等呼吸道疾病症状。“如果症状较轻,多喝水、注意保暖、按时休息,就有可能好转。但如果不予理会,或许会引起下呼吸道感染,加重病情。”王金亮说,另外,哮喘也是春季多发的呼吸道疾病之一。哮喘患者要注意戒烟、加强耐寒锻炼、增强体质、提高抗病能力,外出游玩应注意保暖,避免受凉,预防感冒。同时,避免烟雾、粉尘及花粉等物质对呼吸道的刺激。

“春天较为干燥,还易导致鼻腔毛细血管破裂,引发出血。”闫保星说,大家平时要多喝水,清淡饮食,多吃瓜果蔬菜等,可起到给鼻子“保湿”的作用,以达到预防出血的效果。

另外,气温转暖后,空气中的病菌和细菌也随之增加,这些会对咽喉黏膜产生刺激,使呼吸系统防御功能降低,从而出现咽喉干燥、疼痛、灼热、异物感等不适。保护嗓子,要摒弃一些不良的生活习惯,早晚可用淡盐水漱口,清洁和湿润咽喉部,避免细菌感染。

消费相对论

栏目记者 陈茜

特价机票迎来“退改签时代”

新闻:3月31日起,国航国内机票退改手续费实行“阶梯费率”,至此国内四大航空公司以及首都航空、春秋航空等多家航空公司开始执行票务新政。据了解,2018年7月,民航局下发《关于改进民航票务服务工作的通知》,要求航空公司合理确定客票退改签收费标准,规定退票费不得高于客票的实际销售价格,要制定机票退改签“阶梯费率”,不能简单规定特价机票一律不得退改签。

清明和五一假期即将到来,计划坐飞机出行的人越来越多。根据此次各航空公司发布的方案,退改签政策的时间节点由此前的两档,即起飞前2小时(含)前和起飞前2小时(不含)内,调整为多个档位。总体来看,各航空公司时间、费率设定略有差别,但简单地讲,越早退改签,费率越低,乘客实惠越大。

坐飞机分不同舱位,由乘客根据自身情况做选择,机票价格和服务有差异,这无可厚非,乘客也理解。可过去,有的航空公司规定,特价机票一律不得退改签。这一规定给购买特价票的乘客造成诸多不便,既然推出特价票,乘客就可以购买,但服务不应打折。实践证明,对于企业而言,要在市场经济中获取更大利益,本质上还是需要企业自身提高服务意识。现在,“阶梯费率”不仅可以让乘客有更多的选择,提供了便利,更规范了民航票务市场,能够更好地为消费者服务。

有了阶梯,就有了选择;阶梯越多,选择余地越大。对于有机票退改签需求的乘客来讲,就会根据自己的实际情况与费率多少来统筹考量,选择最适合的时间段,支付最少的退改签成本。同时,对于航空公司来讲,科学合理的“阶梯费率”不仅仅是改进服务的具体体现,而且有利于提高上座率、降低“空座率”,让今后的机票退改签不仅更便捷,而且更划算。但由于各家航空公司制定的“阶梯费率”退改签规则不同,有的还对乘客产生了一定的不合理损失。执行“阶梯费率”退改签规则只是第一步,若要获得乘客长久的信赖和认可,则不应在费率标准上设置难题。在当今高铁和公路客运日益强大的时代,航空公司快捷优势已日渐减弱,企业要想发展,还是要靠其主动适应市场服务消费者,做足服务课,“阶梯费率”开启了特价机票“退改签时代”,但只有兼顾了公平与效率,才能让更多的乘客满意。

资讯速递

工商银行郑州分行 金融知识普及走进校园

本报讯(记者 张慧)为进一步增强青年金融消费者的风险识别能力、自我保护意识和责任意识,日前,工商银行郑州分行深入郑州测绘学校开展金融知识走进校园活动。

活动中,该行工作人员通过派发折页、现场讲解、互动交流、有奖问答等形式,为大学生讲解违法违规校园贷、消费者权益、防范金融电信诈骗、安全用卡等知识,针对与大学生密切相关的个人信息保护、资金安全、自助设备使用、网络诈骗等问题,工作人员均进行了重点讲解。在场大学生还积极提出了真假币识别技巧、金融诈骗防范措施、理财产品知识以及金融消费者权利及救济途径等问题,该行工作人员一一解答并赠送精美礼品,现场互动气氛热烈。

本次走进校园活动得到师生一致好评。活动使得广大青年师生的金融认知水平、风险防范意识和金融消费者维权能力得到进一步提升,同时彰显了该行积极履行社会责任的良好形象。

过敏高发 晾晒衣服防“中招”

春暖花开的季节,市民踏青、远足、烧烤、登山等户外活动逐渐增多。不过,此时空气中飘荡的花粉、柳絮等也有所增加,身体防御功能较低的人群尤其是儿童,极易出现过敏。

市第二人民医院耳鼻喉头颈外科主任闫保星提醒,近段时间是过敏性鼻炎高发期,常见症状是连续打喷嚏,还伴有鼻塞、头昏等。在春季,过敏性鼻炎患者尽量减少外出,清明假期出游最好不要穿亚麻、毛线等易吸附花粉的衣物,佩戴专用口罩和全封闭眼镜,外出归来后用鼻腔清洗护理器进行鼻腔生理盐水盥洗。

“花粉过敏是人被花粉致敏后引起的一系列病理生理过程,主要表现为呼吸道、眼、鼻、皮肤等器官的病变,花粉过敏很难治愈,避免接触花粉是最重要、最理想的预防方法。”河南省儿童医院皮肤科(东区)副主任医师张嫦娥表示,儿童花粉过敏会诱发或者加重原有的过敏性疾病,比如过敏性鼻炎、过敏性哮喘、过敏性结膜炎等,有过敏史的孩子,应减少户外接触花粉,平时尽量减少高蛋白、高热量的饮食,少吃鱼虾牛羊羊肉,少食用精加工食物,多吃蔬菜水果。注意锻炼

身体,提高免疫力。

此外,春季因换季衣服过敏的市民也不在少数。郑州市人民医院郑东院区医美中心副主任黄玉成说,衣服被存放在衣柜或箱子里一个冬天,很容易滋生螨虫,未经处理就直接穿,容易导致过敏,引发皮肤瘙痒、荨麻疹等。因此,换季衣服应先清洗后放在太阳下晾晒后再穿。

踏青游玩 合理应对运动伤

温暖的天气,市民出游、户外活动的兴致逐渐高涨,但往往忽略了运动伤,使出游质量大打折扣。郑州市骨科医院运动医学科专家胡滨提醒,清明假期出发前,要掌握一些户外运动常见伤的处理办法,防患于未然。

据介绍,出游在外,肌肉痉挛是最为常见的运动伤,也就是人们常说的“腿抽筋”,它是一种强制性肌肉收缩,不能缓解放松的现象,运动时由于气温较低而多发。或未进行适当的准备活动,容易引起抽筋。发生肌肉抽筋千万不要慌,如小腿抽筋时用手握住抽筋一侧的脚趾,用力向腿部方向按压,另一手向下压住膝盖,使腿伸直,重复动作,待疼痛消失后对抽筋部位进行按摩即可。

“出去游玩还要当心半月板损伤。”胡滨说,日常劳作,骑车匆忙下车站立不稳,激烈的足球、篮球运动中都可能出现半月板损伤。常见症状为膝关节疼痛,走路时明显,活动时时有弹响声,上下楼梯或登高



观察家

栏目记者 苏立萌

日前,财政部、工信部、科技部、发展改革委联合下发《关于进一步完善新能源汽车推广应用财政补贴政策的通知》(以下简称《通知》),明确今年新能源车补贴标准,其中,2019年新能源汽车补贴平均退坡50%,引起业界广泛关注。

按照新政,今年3月26日至6月25日为过渡期。过渡期后,地方不再对新能源汽车(公交车和燃料电池汽车除外)给予购置补贴,转为用于支持充电(加氢)基础设施“补短板”建设和配套运营服务等方面。

此次新能源车补贴新政与之前相比,有哪些具体变化,将给消费者以及新能源车企业带来怎样的影响?行业发展将呈现出怎样的趋势?采访中,行业参与者各抒己见,把脉行业走向。

新能源车补贴退坡 车企变革加速

江淮新能源乘用车营销公司副总经理 余丛祖 将促使车企降低生产成本

和去年相比,今年新能源补贴幅度是大幅退坡,而且在续航里程、能耗、电池能量密度等方面的标准也都有所变化。2018年,250公里以下续航的车型还有补贴,但是按照今年新政要求,250公里及以上才享有补贴,而且地补也将被取消了。

经过多年政策推动,新能源车市场已经进入快速发展期,各个厂家在电池技术、续航能力等方面也取得了较大突破,随着补贴退坡,将倒逼车企提升自身实力,加快技术创新、产品升级,而且随着时间推移,补贴将逐渐退出历史舞台,车企将告别对补贴的依赖,进入产品较量的竞争期,加速产品更迭,促进市场向好发展。在三个月过渡期之后,市场形势也会更加明朗。

对消费者来说,退坡幅度增大,同等价位车型可能要多花几万元钱。不过,汽车厂商也在积极调整新能源车战略,迎合市场需求,主动降低生产成本。

未来,有望通过降低造车成本来控制整车费用。由于各个厂家在补贴退坡后的应对举措有所不同,所以不排除个别车型会出现涨价的可能。目前,江淮正积极提高技术研发,提升控制成本的能力,今年还将推出两款高续航里程的新能源车型,为消费者提供更多选择。

比亚迪河南迪汇店副总经理 张志安 技术升级将成制胜关键

《通知》表示,根据新能源汽车规模效益、成本下降等因素以及补贴政策退出的规定,降低新能源乘用车、新能源客车、新能源货车补贴标准,促进产业优胜劣汰,防止市场大起大落。据了解,今年最新纯电动乘用车补贴标准由此前的5档削减到2档,分别为续航大于等于250公里小于400公里的和续航大于400公里两类。续航里程低于250公里的乘用车不再补贴。续航大于400公里的乘用车补贴标准降低至2.5万元。

按照2020年以后补贴退出的制度安排,2019年补贴标准在2018年基础上平均退坡50%,至2020年底退坡到位。补贴退坡将会倒逼新能源汽车制造企业主动参与市场竞争。技术水平落后的新能源车企终将被市场淘汰。尽管补贴退坡,会让部分消费者放弃购车打算,但长远来看,有助于促进车企产品更新动力,为消费者提供更多高性价比产品,形成丰富的产品矩阵。同时,也将使更多车企和经销商关注到售后服务方面,提升客户用车体验,增强自身综合实力。

广汽新能源销售运营部销售业务科科长 张迎乐 行业洗牌加剧

补贴退坡将加速行业洗牌,在车企中,首先受到影响的是续航里程低、技术革新缓慢的厂商。而且在补贴退坡之后,产品成本的竞争也将更加激烈,此时,新技术的应用、高续航里程开发以及创新技术实现降本等措施将成为企业应对变革的关键,而动作慢的企业则会面临着发展困境。同时,汽车厂商的竞争也将逐渐影响到电池厂商和上游原材料商的洗牌,行业格局将重塑。

补贴退坡政策出炉之后,消费者最关心的就是价格问题,在我看来,过渡期内,价格便宜的新能源车可能会价格上涨,而过渡期之后,中高端车型价格也有可能出现小幅度上涨,不过,如果车企后期降本措施得当,可能就不会出现涨价情况,所以消费者无需过于担忧价格问题。总体来看,新能源车趋势已成定局,尽管补贴退坡会影响销量,但依然会出现正向增长。



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

河南体彩支持体育和公益事业 一季度筹集公益金约9.84亿元

昨日,记者从河南省体育彩票管理中心获悉,3月25日—3月31日,中国体育彩票在河南省销售约2.80亿元,通过销售体育彩票为社会筹集公益金约0.70亿元。

据了解,上周公益金中的一半约0.35亿元用于支持河南省以人民为中心的体育事业及其他社会公益事业;另一半上交中央用于全国公益事业。其中,上缴中央的体彩公益金60%用于补充全国社保基金,约0.21亿元。

今年一季度,河南省已销售体育彩票总量约42.08亿元,通过销售体育彩票为社会筹集公益金约9.84亿元,其中,用于我省和上交中央的体彩公益金各约4.92亿元。其中,上缴中央的体彩公益金60%用于补充全国社保基金,约2.95亿元。

据介绍,体彩公益金广泛用于补充全国社保基金、建设遍布城乡的健身路径及开展社会体育活动,来支持全民健身和群众体育、扶贫、教育助学、城乡医疗救助、农村养老服务、奥运争光等。